

北京稻香村“无糖糕点”蔗糖超标

致歉称个别门店用错包装袋

本报综合消息 含有蔗糖的食品如果被糖尿病患者当做“无糖食品”食用,可能对健康产生严重影响。但央视日前报道称:北京稻香村销售的部分“无糖糕点”蔗糖含量超出国家标准七倍。对此,北京稻香村发布声明向消费者致歉,并表示早已将“无糖糕点”更名为“糖醇糕点”,但由于个别门店对原标有“无糖糕点”的旧包装袋没有严格停用回收,给消费者带来误导。

“无糖”糕点 蔗糖超标七倍

日前,央视某栏目记者从北京稻香村、味多美、金凤呈祥、京客隆、美廉美等专卖店和超市购买了“无糖”糕点。购买时,几家店的工作人员均表示,这些糕点使用木糖醇制作,不含蔗糖,因此糖尿病患者“可以放心食用”。

根据《预包装特殊膳食用食品标签通则》,无

糖食品是指含单糖和双糖 $\leq 0.5g/100g(100ml)$ 的固体或液体食品。而国家食品安全质量监督检验中心的检测结果显示,购自北京稻香村的样品中蔗糖含量为 $3.6g/100g$,高出国家标准七倍。

专业人士表示,木糖醇也叫甜味素,是一种添加剂,本身没有糖含量,但有甜的感觉。糕点等一些食物如果不放糖口感会很差,在制作工艺上也无法实现,但糖尿病人等特殊群体无法吃糖,所以市场上不少商家都推出了以木糖醇代替普通白糖的系列产品。

早已更名“糖醇糕点”

针对央视此番报道,北京稻香村7月28日给记者发来声明表示,公司已连夜召集相关部门人员进行调查。“公司早期把产销的不使用任何糖类,仅添加糖醇甜味剂的糕点品种,

称为‘无糖糕点’;但在相关国标《特殊膳食营养标签标准》发布之后,已经更名为‘糖醇糕点’。”

北京稻香村表示,市场上销售的使用糖醇甜味剂制作的糕点共30多种。根据上述标准,如果标识“无糖”,该食品糖的总量必须低于 $0.5g/100g$ 。经自测,稻香村这30余种糕点绝大部分可达到“无糖”指标要求,但极少数糕点由于风味馅料的使用,糖含量超过了国家标准值。“因此,稻香村将这30余种糕点统一更名为‘糖醇糕点’,同时更换了标签标注的名称,也更换了散售使用包装袋的名称。”

稻香村品管部负责人还向记者解释,一些焙烤产品的主要原料如小麦粉等谷物类,还有馅料如红豆等,本身含有淀粉、麦芽糖、蔗糖等,因此,用这些原料加工的糖醇糕点,检测就

有可能糖含量超标。

“无糖”旧包装未严格停用

在央视报道中显示,稻香村销售柜台标签上的标注为“糖醇糕点”而非“无糖糕点”。但矛盾的是,个别门店使用的是标有“无糖糕点”的纸袋,这就对消费者造成了误导。

对此,稻香村在28日的声明中向消费者致歉:“由于个别门店对原标有‘无糖糕点’纸袋的停用回收没有严格管控,对营业员的产品知识培训未做到持续跟进,对此给消费者带来的误导,公司深表歉意。”

稻香村还表示,食品安全事关消费者的健康和切身利益,“将继续努力调整配料,降低糖醇类糕点的还原糖含量,让中国式传统糕点在保持特色美味的同时,更加符合健康需求。” (奕媛媛)

PVC 保鲜膜不保险 增塑剂最高超标 471 倍

本报综合消息 国际食品包装协会7月28日公布保鲜膜调查报告显示,16种PVC保鲜膜样品中,有15个检出国家明令禁止使用的增塑剂DEHA,超标最高的超出限值471倍;即使国家允许使用的DEHP,也发现9种样品用量超标。

此次调查主要针对北京、广东、上海部分批发市场销售的PVC保鲜膜。标示为“万和保鲜膜”的样品,DEHA含量为23.6%,超出限值471倍;两个样品中含有国家标准中不允许添加的邻苯类增塑剂DCHP;9个样品中的DEHP含量超标,标示“都是保鲜膜”的样品,超出国家标准要求29倍。

研究表明,增塑剂DEHA可在常温下从保鲜膜中释放并渗入到食物中,尤其是在包

装脂肪含量较高的食物(如奶酪和肉类)时。在加热食品时,保鲜膜中的DEHA也会加速释放。

由于增塑剂对人体健康有害,保鲜膜使用方法不当有可能导致增塑剂渗入到食物中污染食物,因此,国际食品包装协会秘书长董金狮建议,相关部门应明确规定将增塑剂的名称及用量标注在产品外包装上,防止因使用不当埋下安全隐患。专家提醒消费者,挑选保鲜膜,应尽量选择PE保鲜膜或者标识“不含DEHA”的PVC食品保鲜膜;使用PVC保鲜膜尽量避免与油脂类食品接触;微波炉加热食品时,避免使用保鲜膜,而采用专门的微波炉加热器皿。

(杨滨)

未成年人触网比例高达 96.8% 4 岁会打 CS 5 岁会玩“魔兽”

本报综合消息 据中国少先队事业发展中心最新发布的“第六次未成年人互联网运用状况调查报告”,对北京、杭州、上海、武汉、成都等10个城市的调查显示:

武汉4岁女孩成天坐在电脑屏幕前,经诊断已出现网络依赖症,现在不得不在医生的指导下“戒网瘾”;2岁半男孩最近看电视总是眯着眼,家长带到医院检查发现,孩子有400度的近视。原来孩子从1岁起就开始接触iPad,只要他一哭闹,爸妈就让他玩iPad;还有,4岁宝宝会打CS,5岁宝宝甚至会玩魔兽争霸……

随着电脑、iPhone、iPad等电子设备掀起的触屏风潮,宝宝们接触电脑的时间大大提前。据了解,现在不少幼儿园小朋友都有QQ

号,回家会与小朋友网聊,小学低年级老师与学生家长交流也基本靠QQ。

这些“触屏一代”沉浸于虚拟的世界里,成了新一代的“容器人”,失去了对自然、动物的兴趣。据一份《城市中的孩子与自然亲密程度调研报告》显示,12.4%的孩子具有自然缺失症的倾向,如注意力不集中、情绪调节能力和环境适应能力较差、对大自然缺乏好奇心。在我国,每周户外活动时间超过10小时的孩子仅占4.8%,户外时间7至10小时的仅占9.3%,3至7小时的占37.4%,而每周户外活动时间少于3小时的孩子则达到48.5%。没有走向大自然的机会,没有独立玩耍的时间,没有玩伴,父母也少有陪伴,孩子不选择“电子产品”,选择谁呢? (据《北京晚报》)

成都中医药大学毕业生很“悲催” 校长书记接连“落马” 毕业证两度被召回

本报综合消息 近日,微博上爆料,今年成都中医药大学的毕业生很“悲催”。校长范昕建,在5月30日被抓了,成都中医药大学的应届毕业生们收到紧急通知:立即送回毕业证书!据说学校要重做毕业证,盖章、签名,换成了党委书记张忠元。正当毕业生们拿着张书记盖章、签名的证书没多久,张书记也被抓了……

记者经过确认,成都中医药大学党委书记张忠元,近日被纪检部门调查。张忠元的最后一次公开活动,是在7月18日,中共成都中医药大学第一届委员会第六次全会上。知情者称,7月20日左右,纪检部门将其带走调查。

7月24日,四川组织部门宣布免去张忠元的书记职务,并任命马跃荣为新的党委书

记。此前5月30日,成都中医药大学校长范昕建,及该校多位中层干部因涉嫌违纪,被纪检部门调查。同一时间段内,校长和党委书记双双“落马”,在高校系统非常罕见。在此窝案爆发前,四川省省委第二巡视组曾专门对该校进行巡视。

成都中医药大学,是四川省政府与国家中医药管理局共建高校,原名成都中医学院,创建于1956年,是中国最早的四所中医药高等院校之一,1995年更名为成都中医药大学。2006年原四川省卫生管理干部学院、四川生殖卫生学院并入成都中医药大学。并入之后,张忠元也由四川生殖卫生学院党委书记、院长,转任成都中医药大学的党委书记一职。

(燕赵)

一架民用直升机在广州坠毁 机上2人死亡

新华社广州7月29日电 (记者叶前) 广州市公安局29日在官方微博发布消息称,1架民用直升飞机当日下午坠落在广州南沙区大岗镇一处空地,机上2人当场死亡。

据广州市公安局微博通报,29日16时许,有群众报警称有1架直升飞机坠落在大

岗镇新一村中船基地附近的空地。接报后,警方派出民警前往现场处置。经初步调查,直升飞机坠毁现场没有起火,机上2人当场死亡,坠机没有造成地面和周边居民伤亡。

截至记者发稿时,警方正对这起事故作进一步调查。

质检部门查获假冒伪劣防水卷材 3 万余卷

新华社北京7月29日电 (记者朱立毅) 国家质检总局新闻办公室副主任陈熙同29日介绍说,在质检总局统一组织的全国18个省份防水卷材执法打假集中行动中,共现场查获假冒伪劣防水卷材3万余卷,关停取缔生产窝点60个。

陈熙同在当天召开的质检总局例行发布会上说,此次行动重点打击伪造和冒用他人厂名厂址、不符合强制性标准、无证生产防水

卷材等违法行为。为保证打击有力,质检总局提前部署,共摸排217个涉嫌制售假冒伪劣防水卷材的生产企业(窝点)。

在行动中,质检总局统一组织指挥天津、河北等18个省份的质监局,对摸排出的生产企业(窝点)进行执法检查,共关停取缔生产窝点60个,查获无证生产或生产假冒产品厂点89家,现场查获假冒伪劣防水卷材34156卷,查获假冒包装物、标签1万余个。

暴雨致延安西北局革命旧址面临严重威胁



7月初以来,接连的强降雨对延安地区的部分革命旧址造成侵害。7月29日延安市再次降雨,由于强降雨已使湿陷性黄土雨水严重饱和,滑坡不断发生,中共中央西北局等旧址面临严重威胁。 新华社记者 李一博 摄